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2019-2020学年度第一学期期末教学质量检测
初三物理试卷
(考试时间：80分钟，试卷满分：100分)

一、单选题(每小题3[image: image28.png]ZUER



分，共30分)

01．下列过程中人对桶做了功的是(    )

A．提着桶站立不动                   B．提着桶水平移动
C．提着桶从一楼上到三楼             D．提着桶站在匀速行驶的汽车上
02．下列单位中，是热值单位的是(    )

A．Kg           B．kw.h             C．J/m3                D．V

04．机械效率总是小于1的原因是(    )
A．额外功较大   B．总功较小   C．有用功总是小于总功  D．有用功总是小于额外功

04．某同学骑自行车匀速上坡时，速度保持不变，则自行车和人的(    )

A．动能变大，重力势能变大        B．动能变小，重力势能变大

C．动能变大，[image: image2.png]n
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重力势能变小        D．动能不变，重力势能变大

05．下列关于温度．热量和内能的说[image: image3.png]n
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法不正确的是(    )
A．物体吸收热量，温度不一定升高  B．热传递的条件是一定要存在温度差

C．0℃的冰水混合物没有内能       D．物体的内能增加，可能是外界对物体做了功

06．烈日炎炎的夏季，白天海滩上的沙子热得烫脚，海水却很凉爽，傍晚，沙子很快凉了，但海水却仍然暖暖的．同样的曰照条件下，沙子和海水的温度不一样的原因(    )
A．沙子的密度比海水的密度大      B．沙子的比热容比海水的比热容大
C．沙子的比热容比海水的比热容小  D．沙子的质量比海水的质量小
07．目前许多城市的居民使用天然气为燃料。关于天燃气，下列说法正确的是(    )
A．是一次能源，是可再生能源      B．是一次能源，是不可再生能源

C．是二次能源，是可再生能源      D．是二次能源，是不可再生能源
08．现有两个电阻R1.R2，且R1>R2.则下图中总电阻最小的是(    )
[image: image4.png]



09．小王家的空气开关发生了“跳闸”，则电路中(    )
A．一定是发生了短路              B．一定是用电器总功率过大

C．一定是电压大于220V           D．一定是电路总电流过大

10．你们家中的家庭电路上安装的电能表是测量(    )

A．电功率       B．电功         C．电流           D．电压
二、填空题(每空1分，共21分)

11．请填写下列物理量的数值，对人体的安全电压是不高于_________V，家庭电路的电压是_________V，一节铅蓄电池的电压是_________V。

12．做功的两个必要因[image: image5.png]n
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素：一是作用在物体上的______；二是物体在___[image: image6.png]n
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______上通过的距离；
把你这个初中[image: image7.png]n
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生匀速举高一米做的功大约是_________J。
13．篮球从高处静止落下是_______能转化为动能，撞地面时发生了弹性形变又是_______能转化为弹性势能，最后又弹起来，弹性形变恢复是_________能转化为动能。
14．冬天来了，空气的温度降低了，人体的温度较高，为了预防感冒要多穿衣服，这是防止通过________方法改变[image: image8.png]n
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人体内能；而有的人家用电烤炉取暖，这是利用电流_______方法来改变人体的内能；汽油机工作时，做功冲程是将________能转化为机械能的。
15．较重的原子核裂变为较轻的原子核的核反应叫做核______变，也叫链式反应；例如原子弹爆炸；在超高温的条件下，较轻的原子核聚合成较重的原子核的反应，叫做核_______变；例如：请你写出一个例子_______________。
16．你的手机是用__________来传递信息的，这种波在真空和空气中的传播速度是_________不变的，这种波的频率与波长成_______比。
17．安全用电的原则是：_______低压带电体，不靠近高压带电体；______线一定要接进开关里，螺丝口灯泡的螺旋套一定要接在______线上。(后两空选“火”、“零”)
三．作图题(共6分)

[image: image18.png]


18．(1)请根据电路图连接实物图．(共2分)
[image: image19.png]



(2)请根据实物电路在右侧虚线框内画出电路图。(共2分)
[image: image20.png]
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(3)请将下图中的三孔插座；螺丝口电灯和开关，连接成符合安全用电要求的家庭电路。

[image: image22.png]


(2分)

四．实验题(6＋6＋7＝19分)

[image: image23.png]


19．在测算滑轮组的机械效率的实验中．如下图所示，请回答下列问题：
(1) 从图中可知：n＝_______，如果物体上升的高度是2m，那么

绳子自由端拉力方向移动的距离是S＝_________m。

(2) 本实验需要的测量工具有_________和_________。

(3) 实验的原理是_______________(用公式表示)

(4) 根据公式η＝G/nF可知，同一滑轮组的机械效率与__________有关。
20．在探究水和砂石的吸、放热性能的实验中：

(1) 为了公平比较水和砂石的吸热能力，实验中采用了____________的主要方法。

(2) 实验中是靠观察______________来判定水和砂石的吸热性能的，这种方法叫转换法。

(3) 实[image: image9.png]n
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验过程中要求用两个完全相同的烧杯来装_______相等的水和砂石；并且还要求用同样火焰的酒精灯分别对水和砂石加热相同时间，这样做是为了让水和砂石_______相同的热量。

(4) 本实验中如果砂石的温度升高得快些，水的温度升高得慢些，则说明了_______的比热容比_______的比热容大。(选填“水”或“砂石”)
[image: image24.jpg]


21．如图所示是伏安法测小灯泡电阻的实物图。

(1) 请用笔画线代替导线连接实物元件。连线不交叉。[来源:学科网]
(2) 闭合[image: image10.png]n
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开关前，变阻器的滑片应放在________端，当

闭合开关滑片向右移动时，电压表的示数_______，

电流表示数_______。(填“变大”“变小”“不变”)
(3) 该实验的原理是__________，本实验不能把多次测得
灯泡的电阻求平均值，是因为灯丝的电阻随着温度的升高而_________；如果把灯泡换成定值电阻来做实验，则一定要多次测量结果求平均值，这是为了减小_________。
五．计算题(8＋6＝14分)

[image: image25.png]K
KD



22．如图甲所示，质量为20kg的小车受到90N的水平推力F的作用下，在水平地面上做匀速直线运动，其距离随时间变化的图象如图乙所示。求：
(1) 小车受到的重力是多少？取g=10N/Kg

(2) 小车受到的阻力是多少？

(3) 小车运动的速度是多大？

(4) 5S内人对小车做多少的功？推力做功的功率是多大？
23．在家庭电路中接入标有“220V40W”字样的电灯泡正常工作时。求：

(1) 通过该电灯的额定电流I。
(2) 电灯泡此时的电阻R的值是多少?
(3) 60S内电流通过电灯泡正常工作时所做的电功W是多少?
(4) 当把两个完全相同的这样的电灯串联接入220V电压的电路中，两灯总的实际功率是多少?

(设[image: image11.png]n
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电阻不随温度而改变)
六．综合题(5＋5＝10分)
24．用如图所示的实验装置探究"通电导体放出的热量跟什么因素有关”。
[image: image26.png]


(1) 实验中通过观察____________________来比较

电流产生的热量的多少。

(2) 为了便于比较两种电阻丝通过电流后产生热量的

多少，甲、乙两瓶中要装入质量和初温相同的

______种液体。通常为了在较短的时间内达到

明显的实验效果，选用煤油而不用水，主要是

由于煤油的_________较小。
(3) 图中甲乙电阻丝组成的是________联的电路，是为了控制电流和通电时间相同时，探究通电导体放出的热量跟__________的关系。
25．如图甲所示的白炽灯是曰常生活中重要的光源，小峰对图中的白炽灯和灯口进行了仔细观察后，结合所学有关知识，明白了许多道理；
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(1) 白炽灯上铁螺扣套和灯口螺扣上都有许多花纹(螺纹)，这是为了增大它们之间的____力；

(2) 该灯的额定电压是_________V，该灯泡的额定功率是___________W；

(3) 灯丝用久了会变细，还会变暗，这是由于灯丝在高温下发生了_______(填物态变化名称)现象，同时使灯丝电阻变大而实际____________变小的结果。

2019-2020学年度第一学期期末教学质量检测
初三物理答卷
(考试时间：80分钟，试卷满分：100分)

	题号[来源:学+科+网Z+X+X+K]
	一、选择
	二、填空
	三、作图
	四、实验
	五、计算
	六、综合
	总分

	得分
	
	
	
	
	
	
	


一．选择题(请把正确选项的字母填写在下面的表格中，每题3分，共30分)

	题号
	01
	02
	03
	04
	05
	06
	07
	08
	09
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二．填空题(本题共8小题，每空1分，共21分)
11．__________、__________、__________。12．__________、__________、__________。
13．__________、__________、__________。14．__________、__________、__________。
15．__________、__________、__________。16．__________、__________、__________。

17．__________、__________、__________。

三．作图题(共6分)

18．(1)请根据电路图连接实物图．连线不能交叉．(2分)


(2)请根据实物图画出电路图．(2分)



(1) 请将右图中的三孔插座、螺[image: image12.png]n

P22 SR (ZXXK.COM)




丝口电灯

和开关接入电路，连接成符合安全用

电的家庭电路。(2分)

四．实验题(6＋6＋7＝19分)

19．(1)___________、___________。(2)___________、___________。

(3)___________。             (4)___________。[来源:学*科*网Z*X*X*K]
20．(1)___________。             (2)___________。
(3)_________[image: image13.png]n
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__[image: image14.png]n
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、___________。(4)___________、___________。

21．(1)请用笔画线代替导线连接实物元件，连线不交叉。

(2)___________、__[image: image15.png]n
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_________，___________。
(3)___________、___________，_________[image: image16.png]n
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__。

[来源:学#科#网]
五．计算题(8＋6＝14分)

22．

[来源:学科网ZXXK]
23．

六．综合题(5＋5＝10分)
24．(1)_______________ (2)___________，_____________。

(3)_______________，________________。
25．(1)___________；(2)___________；____________。

(3)___________；______________。
        班别                        姓名                        学号                    考室：               
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